

## С заботой о людях

Одним из важных направлений в деятельности отделения по работе с семьей и детьми БУСО ВО «КЦСОН Кичменгско-Городецкого района» является организация работы с подростками, состоящими на разных видах учета.

В 2019-2020 годах в рамках комплекса мер «На защите детства» психологом отделения по работе с семьей и детьми разработана программа социально-профилактической направленности по формированию навыков неагрессивного поведения у несовершеннолетних «Мы».

Комплекс мер «На защите детства» реализован при содействии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и предусматривает выделение денежных средств на приобретение обучающего оборудования для организации занятий с детьми и подростками.

Мероприятия программы по формированию навыков неагрессивного пове-

## Итоги реализации комплекса мер «На защите детства»

дения подростков «Мы» предусматривают проведение игровых и интеллектуальных занятий с использованием арт-терапевтических, танцевальных, коррекционных методик агрессивного поведения подростков, патриотико-красведческих поездок и экскурсий, участия детей в спортивных играх и мероприятий.

В течение 2019-2020 годов в рамках программы «Мы» с подростками было проведено более 10 мероприятий в форме тренингов и упражнений, направленных на снятие агрессивных проявлений, конструктивное разрешение конфликтных ситуаций, осознание и понимание своего внутреннего состояния.

Подростки занимались в групповой форме, с использованием приобретенных на средства Фонда поддержки детей интерактивной панели, реабилитационного оборудования: кресел-трансформеров, арт-терапевтических комплексов с прозрачными мольбертами, стола-планшета

для арт-терапии, ноутбука, диагностических методик, набора мячиков «Эмоции».

Также в течение 2 последних лет подростки приняли участие в таких мероприятиях, как туристический слет для ветеранов, где проявили себя в качестве волонтеров; патриотическая экскурсия на родину Героя в д. Еловино, которая стала приятной традицией и проводится ежегодно. Смогли проявить свои творческие способности, приняв участие в ежегодных акциях и конкурсах: «Безопасность детства», День друзей, День России.

Таким образом, с подростками проведено 15 тренингов в соответствии с тематическим планированием и 7 мероприятий различной направленности, проведены индивидуальные консультации с родителями подростков.

Благодаря реализации мероприятия Комплекса мер охвачено социально-реабилитационной программой 19 подростков.

В 2021 году работа с подростками, состоящими на разных видах учета, продолжается в рамках работы клуба «Точка опоры» и проекта «Наставник – подростку». С ребятами проводятся мероприятия различной направленности – встречи с наставниками, экскурсии в музее, тренинги с психологом.

В период летних каникул подростки совместно с волонтерами отряда «Открытые сердца» принимали активное участие в рамках Недели безопасности для детей-инвалидов и с ОВЗ – в игровой и увлекательной форме провели обучающие беседы по безопасности дома, на улице, на реке и в лесу.

*Отделение по работе с семьей и детьми  
БУСО ВО «КЦСОН  
Кичменгско-Городецкого  
района».*

ЗАРЯ СЕВЕРА

*Август 2021.*